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Involvement und Einschätzung

• 92% der Studierenden 
halten das Thema 
Klimawandel für wichtig

• 82% der Studierenden sind von Auswirkungen auf das 
Bielefelder Klima durch den globalen Klimawandel überzeugt
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Wichtigkeit von Klimaschutz- und -
anpassungsmaßnahmen

• 89% der Studierenden halten 
Klimaschutzmaßnahmen für 
wichtig

• 62% der Studierenden 
halten Klimaanpassungs-
maßnahmen für wichtig
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Kenntnis von Klimaprojekten

• sehr geringe Bekanntheit von 
Klimaprojekten und Kampagnen 
zum Klimaschutz in Bielefeld, aber 
auch in anderen Städten

à stärkere Bekanntmachung 
bestehender Projekte notwendig!
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Einstellung zum Klimawandel und Umweltschutz
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Einstellung zu erneuerbaren Energien
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Einstellung zu erneuerbaren Energien
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Persönliche Gründe für Unterlassung der 
Umsetzung von Klimaschutzmaßnahmen
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Verhaltensänderung aufgrund des Klimawandels



Dipl.-Kffr. Silvia Rašković Ergebnisse der Befragung Bielefelder StudierenderDipl.-Kffr. Silvia Rašković Ergebnisse der Befragung Bielefelder Studierender

Fazit und Ausblick

• großes Interesse, aber wenig Fachkenntnis  

à noch stärkere Aufklärung, mehr Information gewünscht!

• starkes Problembewusstsein und hohe Bereitschaft 
aufgrund des Klimawandels das eigene Handeln zu ändern 

à Potenzial von Individuen sollte genutzt werden!

• hohe Aufgeschlossenheit gegenüber nachhaltiger 
Energieversorgung und Befürwortung des Einsatzes – vor 
allem in öffentlichen Bereichen

à weitere Untersuchungen notwendig, da Unsicherheit 
bzgl. Vor- und Nachteile nachhaltiger Energieversorgung!

• Unterscheidet sich die Meinung von Nicht-Studierenden von 
der der Studierenden? 

à weitere Untersuchungen zur Meinung Bielefelder 
BürgerInnen notwendig!


